

欧盟祭出“部分禁油令” 俄酿新招反制裁

欧洲理事会主席米歇尔于当地时间30日宣布,将立即禁止进口75%的俄罗斯石油。俄罗斯财政部长西卢安诺夫30日说,俄正考虑借鉴“卢布结算令”方式,偿付欧洲债券。欧洲刑警组织日前表示,担心西方援助乌克兰的武器装备外溢,危害欧洲安全。

对俄制裁又一轮

欧盟成员国领导人当天就对俄罗斯第六轮制裁达成一致。米歇尔30日深夜发文说,将立即禁止进口75%的俄罗斯石油,通过管道供应的石油暂列例外。今年年底前,欧盟从俄罗斯进口的石油将削减90%,以减少俄资金来源,给俄罗斯施以“最大压力”。

俄欲卢布结算偿欧债

按西卢安诺夫说法,俄罗斯准备采取和“卢布结算令”同样方式偿付欧洲债券。欧洲债券的外国持有者需在俄罗斯银行开设外币和卢布两个账户,

能源出口是美国等西方国家寻求制裁俄罗斯的重点领域。不过,制裁引起的反噬令依赖俄罗斯能源的欧盟处境愈发窘迫,一些依赖程度高的欧洲国家质疑和反对声音较大。本月初,欧盟委员会提交了第六轮对俄罗斯制裁措施提案,内容包括今年年底前全面禁止

进口俄石油。在16日举行的欧盟外长会上,因匈牙利反对,提案未获通过。

据介绍,欧盟新一轮制裁方案还包括将俄最大银行俄罗斯储蓄银行排除在环球银行间金融通信协会系统之外、禁止3家俄国家媒体的新闻信息产品以任何形式在欧盟落地和传播等。

俄方以卢布支付,而后这笔资金将被转换为外币付给债券持有者。

俄乌冲突爆发后,美国等西方国家对俄施加严厉经济和

金融制裁,试图将俄罗斯孤立于国际金融体系之外。俄罗斯希望通过此举避开西方制裁。西卢安诺夫重申俄罗斯是可靠的借款方,将尽其所能偿还债务。



这是2020年4月9日在比利时布鲁塞尔拍摄的一处自助加油站的加油枪

担心军援反噬欧洲安全

据德国媒体报道,欧洲刑警组织总干事凯瑟琳·德博勒日前表示,俄乌冲突结束后,西方输送给乌克兰的武器可能落入犯罪团伙手中,继而流向欧洲。

德博勒说,欧洲刑警组织将在监控枪支走私活动的同时,紧盯那些企图从乌克兰前往欧洲其他国家的

已知身份的恐怖分子和极端分子。

俄罗斯多次谴责西方国家向乌克兰输送武器,称此举只会拖延冲突而非结束冲突。克里姆林宫还警告,乌克兰无法保证这些武器不会最终落入极端分子或恐怖分子之手,从而危害欧洲安全。

据新华社

使用规范

汉

字

书

写

文明篇章